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Hosszas gondolkodás utamn Németorsz
ag döntött és a négyhatalmi egyezmén

yt 

Vésgre 
A szerződés szövege olyan, hogy annyit magyarázhat

 bele mindegyik állam, amennyit 

tud, illetőleg amennyit a másik állam megenged. 

F 1 ilap gfeleni 
II. éviolyam 160 sz. 

üggeti i napilap, me k minden reggel. 
Szerkesat. ésák: dut.é-11 Szer

kesztőség és sden regéel Szombat 

1933 Junius 10 

aláirfák 
- A 10 és 19 pontok a Népszö- 

vetség hatáskörébe tartoznak. Olaszország ünnepli Mus
solinit, aki a paktumot létrehozta 

Amig a román sajtó 
antant külügyminisztere felé a prágai 
ben elfoglalt győzedelmes álláspontjuk miatt, akadt egy 

mert. Ez a támadó hang, illetve a tulajdoncsa, Nae Jonescu a „Cuvantul" szerkesztóje 

volt, aki nem átallatta kijelenteni, hogy Tituléscnu - sem tabu. 

„Mindenki maradjom a mesferségénél 

Bukarest, jun. 8. 

Amikor nyilvánosságra került, hogy a 

kisantant elfogadta a néegyhatalmi paktu- 

mot, illetve annak változatait Nae Jonescu 

lapjában a „Cuvantul"-ban támadó cikket 

irt a külügyminiszte, ellen. 
Ezért történt, hogy Titulescu Prágából 

hazajövet nyilatkozott és kijelentette, hogy 

„a kisantant érdekei meg vannak védve. 

- „Ami pedig - folytatta Titulescu - 

azokat a szemrehányásokat illeti, amelyek 

engem értek egyes lapok részéről, ki keli 

jelentenem: mindenki maradjon a saját 

mesterségénél. 
Ha három külügymiriszter Prágaában 

tanácskozik és nyilatkozatot ad, mint arai- 

lyent mi adtunk; ha kettő közülök Benes 

és én 15 évi gyakorlatot tud felmutatni a 

nemzetközi porcndon és ha a harmadik oly 

kiváló politikus mint Jetiics, akkor enged- 

jék meg ennek a három külügyminiszternek, 

hogy azt mondja: „az államink érdeke meg
 

van védve és kérem higyjenek is nekik. 

Nae Jonescun ujabb támadása 

Titulescu ellen 

Mindenki azt hitte, nogy ezzel a kinos 

vita véget is ért és Nae Jonescu megelé
ge- 

dett a válasszal. A dolog azonban nem igy 

történt. Nae Jonescu azonban nem n
yugo- 

dott bele a dolgok ilyenfajta elintézésébe s 

lapja legujabb számában tovább tamadja 

Titnulescut. 
Legelső sorban ismerteti a vita első 

részét. majd érdekes fejtegetésben 
bocsaájt- 

kozik a román külpolitikát üle
tőleg. 

A királynak - irja - joga van 
tit- 

koltk ülpolitikát folytatni, de nem 
amikor a 

királyuk helyett a muiszterek 
felelősek nyint 

külpolitikát lehet követelri. 
Nálunk I. Ká- 

roly király folytatott titkos 
külpolitikát, de 

életével is fizette meg cselekedetet, ezze! 

szamben 1916 óta egyetlen 
egy olyan minisz- 

ter sem tünt el a politika. 
porondjáról, aki 

szarenrsétlenné tette az országot. 
Ezt tud- 

Ak a namzetek - engedik
 meg, hogy aki. 

rályok titkos politikát fo
lytassanak - de 

szért is utasitják el a miniszterek 
ezen 30- 

sat. mitulescutól magyarázato
t kertünk és 

többsége dicshimnuszokat zengett Titulescu és
 a kétkis- 

tanácskozás és a négyhatalmi paktummal szem-
 

1 eg 

laz együttmüködés jegyében oldják meg és 

ha a négyhatalmi paktum nem is tactal
maz 

változtatásokat Hurópa területi beosztásat 

illetőleg, a nagyhatalmak - azaz három 

közülök kisérietet tesz a betolyás. zonak 

átalakitására. Vagyis ez azt jelenti, hogy a 

franciák hozzájárulásával vagy anélkül tesz
- 

Dek Franciaország közép- és délkelet eur
ó- 

hazai hang is, amely támadri 

pai befolyását csökkentő és ezeket a ter
üle- 

teket olasz és német befolyás alá helyezi- 

magyarázatot kaptunk, de n
em a mi hi- 

bánk, ha ez a magyarázath ián
yos. h 

„A nagyhatalmak nem foglalkoznak 

csak saját érdekükkel" - mondj
a Titules- 

cu. Igaz. De hol a biztositék arra ézvVe, 

hogy saját érdekük védelmében a na
gyhatal- 

mak nem nyulnak be egy harmadik állam 

érdekkörébe. Titulescu tudja, hogy amit 

mondok nem szófecsérlés és ezért hallgat. 

És mert ő hallgat, én beszélek. 

A mi szemrehányásunk történetesen 

Páris szemrehányása is. 
tett és politikai körökben érdeklődéssel vár-

 

Párisban ugyanis az a velemé
ny, hogy ják a fejleményeket. 

Anémetekis aláirfák anégyhafalmit Róma jun. 5. 

Hetek óta tartó vajudás utaáa szordán este mégis 
megszületett a négyhatal- 

mi egyezmény. Amint köztudomásu Ang"a, Franciaország 
és Olaszország már hozzá. 

járultak a szerződés módosított szövegéhez, 
Németország rómal nagykövete 24 ótás 

haladékot kért. Németországot a revizió és 
a tegyverkezési egyenjoguságra vonatkozó 

szakaszok megváltoztatott szöveze unem elégitette 
ki. 

Szerdán este Németország római nagykövetek özölte, 
hogy kormánya hozzájá- 

rult a módositott szöveghez. Tegnap mar parafálták is a négyhatalmi egyezményt. 

A négyhafalmi egyezmény véglege
s szövege 

A négyhatalmi szerződés imma! meg-
 lő szabályokat ir elő. 

változtathatatlan. Szövege lényegileg a kö- 23. A leszerelési értekezletnek az egyen- 

vetkező: joguságról szoló határozata az angol javas- 

1 Szerződő hatalmak megatlapodnak lat értelmében alkalmazandó. Kudarc ese
ten 

ymással, hogy az őket érintő kérdéeseket a vitás kérdést a szerződő felek egymás
kö- 

zött tisztázzák és harmónikusan igyekez
nek 

megoldani. 
4. Szerződő hatalmak a világgazdaság! 

kérdés megoldásában kölcsönösen tamogat- 

2. Szerződő hatalmak megátiapodnak ják egymást. 

abban, hogy a nagyfontosságu 10. és 19. 5 A szerződés időtartama tiz esztendő 

szakaszok alkalmazása csak a Népszövets
eg és a szerződés nyolc év multán mondható 

utján tehető aktuálissá, amely erre megfele. fel elsőizben két évre. 

Ez sem? De igen sőt, annyira valami, 

ogy Lengyelország kereken a paktum e
llen 

fordult. Nem lett volna jobb, ha mi is 
igy 

cselekszünk? Azt hisszük, hogy igen és ezért 

kérdeztük meg nyiltan Títulescut. A 
válasz 

pedig hibás volt. 

Titulesca sem tabu, aki nem 

viselheti el a jogos és objekti 

Nae Jonescu cikke nagy feltünést ke. 

a békt fentartását mindenekfelettvalónak 

deklarálják és azt minderkor szem előtt 

tartják. 

Olaszország ünnepli a Ducef 

Eőma, jun. 8. A szenátusba mikrofont szereltek e 

Amint Mussolini hirül vette, negy Ne- és a rádió közvetitette a Duoe beszédet, 

metország hozzájárult a négyhatalmi egyez- Az uccakon csoportokba verödve ea- 

mény módosított szövegéhez, Mussolini ere- 
gatták a zemberek a rádiót. Elállották az 

deti tervéhez hiven, autójával egyenesen a uccákat, a villamosokat és autókat pem en- 

Szenátusba sietett és megtartatta npagy ! gedték közlekedni, hogy egyetlen szót se 

külpoliukai expozéját. eszitsenek Mussolini beszédéből, 
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Láthatod mekkora veszélybe döntenek 
bennünket, ha lövöldözéssel felmérgesitik a 
vadembereket körülöttünk a rengetegben. 
A tüz s a lámpa égjen mindenütt. Ugysem 
rejthetjük el magunkat előlük. Okosabb azt 
mutatni, hogy nem félünk. 
Heogyne, nagy ur, ez okos parancs. 

De ha velem volna vagy két század rendes 
katonám, nem kellene többé félni... Sesewán 
tul már van garnizon, ahol nagy fehér ta- 
bornok ur parancsol, aki alatt én is harco 
tam. Csak egy szót: és már is indulok, hogy 
levelet vigyek tőled hozzaá. Én nem felek 
ezektől az erdei ördögöktől a szózatuk da- 
cára. Én az uramat feéltettem, aki megse- 
be-ült, téged és a fehér hölgyet. 

Recco mosolygott. 
- Te vitéz harcos vagy. De nem érke- 

zett még el ennek az ideje. 
Halfiz szalutált. kiment a sátorból és 

mikor a bejárat elé huzott pokróc visszaeset 
Recco kinyatotta a vaskazettát, kivett be- 
lóle egy kis könyvet, amely olyan volt, mint 
a napló, kinyitotta és olvasni kezdett benne. 
De közben meg-megállt és a térképet nez- 

te. Félóra is eltelt, mikor felkelt és ujra át- 
ment a Dyke sátorába. 

XIV. FEJEZET. 
Egész este csak egyszer mozdult el Je- 

anne Seggonaux a Dyke ágyától. Ott ült a 
székén, közvetlen közel és oly mozdulatlanul, 
mintha aludna. Isten tudja, micsoda gondo- 
latok kergették egymást az agyaában a leg- 
utóbb történtekről, meg azoknak kihatásai- 
ról a jővőre, meg arról a merész feladatról, 
amit maga elé tüzött... És ki tudja, mit gon- 
dolt erről az emberről, aki itt feküdt mel- 
lette, ily ketségbeejtő állapotban. 

A leány arca kifürkészhetetlen álarc 
volt. Azonkivül, hogy gyöngéden a Dykeé- 
hoz szoritota arcát, semmi nem árulta el, 
hogy milyen érzéssel van iránta, hiszen ilyen 
cselekedetre akármilyen nőt rákésztet a szi- 
ve, pillanatnyi megindulásában. 

De amint ott ült és a sátor bejáratán 
át kibámult a sötétbe, ahonnan ugy izzott 
elő a konyha tüzének zsarátja, mint nagy, 
vörös, hipnotikus szem, mégis valami finom, 
de azért erős kapcsolat támadt közte és a 
sebesült között. 

Anélkül, hogy az arcára tekintett, vagy 
a kezébez ért volna, mely oly közel hevert 
az övéhez az ágyon, ugy érezte, hogy va. 
lami eleven delej kering át rajtuk az ágyon 
amely megosztódik kettőjük közt ugy, hogy 
a leány atveszi a férfi ernyedtrégét és ac. 
adja neki a maga életerejét, hogy felvegye 
a harcot a szervezetét rontó méreggel. 

Valami egészen szokatlan finomság volt 
Jeanne szépségében, amint ott ült a lágy 
félhomályban, valami anyás és végtelenül 
megnyugtató melegség. Nem az erős, egész- 

séges fiatal leány szépsége volt ez, hanem 
inkább érett szépség, amelyet már kemény 
megpróbáltatások alapoztak meg ugy, ahogy 
hősies türéssel, gyöngédséggel és részvéttel 
átitatódva, mint az igazi nőiesség eszménye 
öröklődött át nemzedékeken. 

Mikor Recco bejött, a leány megint el- 
utasitotta az ajánlatát, hogy menjen és pi- 
henje ki magát. Recco bejött aztán később 
is, gyakorta, de sohasem maradt tovább, 
mint ameddig megvizsgálta Dyke pulzusát s 
hőmérsekletét. Dyke állapota nem változott. 
Ott feküdt, mint aki alszik s a benne mun- 
kálkodó életről eléggé tanuskodott arcának 
lázas pirja és szüntelen verejtékezése. 

; Folyt. köv.) 
.......... 

S2 nyereményes tombolánk 
főnyereménye egy SINGER 

varrógép! 
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Ujabb 
A már közölt 7 tombolanyerőhöz ja- 

rult most ujabb 8 nyerő, akik tegnap küld- 
ték be Erdély minden részéből a nyertes 
tombolajegyeket. Ujabb szerencsés olvasóink 
a következők: 

Király Imre, Ermihályfalva, 1927 sz. 
nyert egy pár férfi cipöt. 

FPénzes Károly, Szentjános, 1267 sz. 
nyerte a Dickens-regénysorozatot. 

Végh Imréné, Nagyvárad, Kórház-ucca 
48. 2188 sz. nyert ?2 kg. cukrot. 

Jámbor Endre, Nagyvárad, Keskeny-u. 
9. 1074 sz. nyert egy 6 személyes vizes 
készletet. 

Török Károly, Gyantan 2996 sz. nyert 

A londoni 

8 tombolanyerőn 
jelentikezeti 

3 pár férfi harisnyát. 
Kovács Józsei, Bihar, 2743 sz. nyert 

egy nyári pullovert. 
Serestei Imre, Sepsiszentgyörgy, 3534 

sz. nyert egy ébresztőórát. 
Göncz Mariska, Arkos, 3821 sz. nyert 

3 drb. frottier törülközőt. 
Inrek Firoska, Sepsiszentgyörgy, 3535 

sz. nyert egy női ruhaanyagot. 
Fenti nyerők egyrésze sSzemélyesen a 

kiadóhivatalban átvettek a nyeremenyeket, 
a többieknek pedig postán elküldtük. 
HEddig tehát összesen 15 nyerőnk je- 

lentkezett. Még 7 nyerő jelentkezését várjuk, 

: 

Világgazdasági konferencia 
junius 12-én nyilik meg. - Két szó, 

armelytől sokat várnak, denem hoz semmii 
London, jun. 7 

A junius 12-én Londonban megkezdődő 
világgazdasági konferenciára már minden 
előkészület megtörtént. A világgazdasági 
konferenciát a földtani muzeumban tartják 
meg, amit a konferencia céljaira álalakitoc- 
tak. Háromszáz munkás dolgozott az átala- 
kitáson és a világgazdasági konferencia 
rendezősége ma veszi át azt hivatalosan. 

György király számára, aki a konferen- 
ciát megnyitja, külön mikrofont szereltek 
fel. 

A londoni rendőrség, a „Scotland Jard 
a titkos rendőrséggel együtt minden intéz- 
kedést megtett a konferenciára érkező kül. 
földi delegátusok testi épségének és szemé. 
lyi biztonságának megvédésére. 

2Magyar menjen - román jöjiöné 

Kézdivásárhelyen ismét elbocsátottak 
három magyar rendőrt, de a románt 
megtartják 

Kézdivásárhely. jun. 8. 
Az uj költségvetés felülvizsgálasa al- 

kalmával Kézdivásárhely várost is megter. 
helték nyolc rendőr fizetésével, A város, a- 
melynek több mint 120 ezer lej többletet je- 
lentett ez az ujabb teher, természetesen til. 
takozott ellene és megfelebbezte. 

Hogy a felebbezés milyen stádiumban 
van, azt még nem lehet tudni, ellenben ab- 
ból, hogy három rendőrt rövid uton leszerel- 
tek, következtetni lehet, hogy ennyi teher- 
rel mentesiteni fogják a várost. A baj azon- 
ban ezuttal is a kisebbségekre hárult, mert 

függeti 

egyik napról a másikra, rövid uton menesz- 
tett három rendőr természetesen magyar, 
akik 12 éven át hüségesen végezték köteles- 
ségüket. , 

A szegény emberek a mostani munka- 
nélküli világban egész biztos, hogy nem fog- 
nak tudni elhelyezkedni, már csak azért 
sem, mert tizenkét év alatt meglehetősen el- 
szoktak iparuktól is. 

A 99 százalékos székely városban az 
utóbbi két év alatt több fiatal rendőrt vet- 
tek fel, csak románt.t ; 

en marad 
A Rómából hazaérkező kancellár bizakodóan nyilatkozott 

Bécs, jun. 7. 
Dollfuss kancellár, a Vatikánnal való 

konkordátum megkötése után Hornbostl kö. 
vetségi tanácsos kiséretében hazasérkezett 
Rómából. Repülőgépen jött Velencén, Mills- 
tatton és Grácon át. Grácban a repülőgep 
közbenső leszállást hajtott végre és üzem- 
anyagot vett fel. Az asperni repülőtéren Vau 
goin hadügyminiszter és Sibigla bécsi pápai 
nuncius fogadták a hazatérő kancellárt. 

A kancellár sugárzó jókedvvel szállt ki 
Aspernben a repülőgépből és rendkivül bi. 
zakodóan nyilatkozott az ujságirók előtt 
az olasz fővárosban folytatott tanácskoza. 
sairól. Mussolini és a pápa egyaránt meg- 
igérték neki, - mondotta - hogy segitsé- 
gére lesznek Ausztria függetlenségének és 
semlegességének fentartásában. 

Dollfusa kanrellár csak néhány napig 

marad Bécsben s a hét végén továbbutazik 
Londonba, hogy résztvegyen a világgazda- 
sági konferencia megnyitó ülésén. 

Gázgyári koksz 
kátrány 
termelői áron 

ischen ctus, Str. Enescu 15. 

.. 
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Konferenciák sorsa 

Elnapolták aleszerelési konferenciál 
Gent, jun, 8. 

A leszerelési konferencia fobizottsága 
tegnapi ülésén a fegyvergyártási tilalmat 
tárgyalták. Nadolny német delegatus elle- 

nezte a magánfegyvergyárak müködésének 
megszüntetését. Az állami fegyvergyártást 

is éppugy kell szabályozni, mint a magán- 

tegyvergyárak müködését. 
Ezután a leszerelési konferenciát junius 

Az esztergomi rendőrséd lolyosóján 

A részeg dijnok lelőíte 

27-ig elnapolták. Az összes bizottságok tár- 

gyalósai szünetelnek eddig a napig. Hen- 
n a leszerelési konferencia elnöke a 

londoni világgazdasági konferencián érint- 

kezést keres a külügyminiszterekkel és ál- 

lamférfiakkal és megpróbálja megtalálni a 

kiutat a leszerelési értekezlet megmeutése 

érdekében" 
tenata 

a rendőriogalmazót 
Esztergom, jun. 7. 

Kedden reggel kilenc óra után az esz- 
tergomi rendőrség egyik folyosóján Peke 

József rendőrségi irnok 1evolveres merény- 

letet követett el dr. Süttő István rendőrio- 

galmazó ellen. A lövés után Süttő végigesett 

a kőpadlón és eszméletét elvesztette. A me- 

Ezt sem mi mondtuk ............. 

rénylő golyója a ballábát surolva, a bat 

ágyékába hatolt, ott átszakitotta a főütö- 

eret. Sulyos sebesüléssel a kórházba szálli- 

tották. Peke József rendőrségi irnok sza- 
mélyi bosszuból követte el tettet, amelyra 

régóta készült. Kedden reggel lerészegedett 

és ittas állapotban követte el tettét. 

Calineseu államtitkár 
kritikaja arendőrségről 

Bukarest, jun. ö 

Sulyos kritikában részesült a romániai 

rendőrség. Jelen esetben a kritikus nem a 

kisebbségi sajtó munkatársai, de maga a 

legfelsőbb fórum egyike, Calinescu belugyi 

államtitkár volt. Calinescu ugyanis a napok- 

ban végigjárta Eszakrománia megyeszékhe- 

lyeit és meglátogatta a rendőrsegeket. Az 

államtitkár nem nagyon örült meg annak, 
amit látott. Nyiltan ki is jelentette, hogy a 

látottakkal nincs megelégedve. Nyilatkoza- 

tában hangsulyozta, hogy a rendőrseg sze- 

mélyzete nem megfelelő, mert hianyzik a 

kellő előképzettség. 

A sportban nem ismerik a politikát 

gis Berhnben lesz 
az is36. évi ohmpiász 

Bécs, jun. 8. 

Szerdán nyilt meg Bécsben a harminca- 

dik olimpiai akadémia 24 állam delegátusai- 
rak részvételével. A megnyitáson résztvett 

Miklas köztársasági elnök, Dollfuss kancel- 

lár és a bécsi hercegérsek is. 

Miklas herceg üdvözölte a megjelent 

delegátusokat, Wien dr. Németország dele- 

gátusa ismertette azokat az előkészületeket, 
amikt Németország már véghezvitt az 1936 

évi olimpiász előkészitésére. Ezután egy- 
hangulag elhatározták, hogy 

ászát Garnisparkirchen, észak-bajor 

Nyole kereskedőt tar- 
tóztattak le dollárhami- 

a 

sitás miatt 
ügyének szenzációs lejleményei. 

Budapesten 

Nemrégiben az „Erdelyi Magyarság" je- 

lentette, hogy Máramarosszigeten letartóz- 

tattak egy Birnbaum nevü szigurancadetek- 

tivet, aki hamis dollarokat hozott forgalom- 

ba. Birnbaumot letartóztatták és a nagyvá- 

A csernovici rendőrség is bevezette a 

vizsgálatot, mert olyan információt szerzett, 

hogy Birnbaumnak Bukovinában vannak 

ginkostársai. A nyomozásban most szenza- 

hamisitották a dollárokat 

Máramarossziget, jun. 8. ] 

A Máramarosszigeten letartóztatott és 
Nagyváradra kisért szigurancadetektiv 
A rendőrség megállapitása szerint 

ciós fordulat állott be. A csernovici rendőr- 
ség több bukovinai városkában, Siretben, 
Vascantiban és Banilában házkutatást tar- 

tott kereskedőknél és a házkutatás ered- 

ményeképen 
nyolc kereskedőt le mert 
megállapitást nyert, hogy hamis dollá- 
rokat ők hozták forgalomba. 

Többezer hamis dollárt találtak náluk. A 
csernovici rendőrség mgállapitása szerint a 
dollárokat Budapesten hamisitották, anon- 

az 1036 évi 

olimpiászt Berlinben, a téli sportok olimpi- 

l nan Csehszlovákiába csempészték ki és in. 

nen részben Lengyelországba, de nagyobb 

részt Bukovinába küldték a hamis dollaroi 

kat terjesztés végett. A letartóztatott kerest 
kedők névsorát nem közli a rendőrség. 

A soviniszta bukaresti sajtó az „Univer. 
sul" azt irja, hogy Budapesten a hatóságol 
tudtával hamisitották a dollárokat. 

Ezzel szemben az objektiv sajtó meg. 

állapitja, hogy a csernovici rendőrség éppen 
a budapesti rendőrséggel karöltve nyomo1 

a nagyszabásu dollárhamisitási ügyben, de 
a nyomozásba bevonták a máramarosszigeti 
és nagyváradi rendőrségeket is. 

Meggondolták 
a dolgot az éhségsztrájkoló 

diákok és abbahagy- 
ták a sztrájkot 

Jasi, jun. 7 
Mint ismeretes, a letartóztatott diák- 

elnök ugyancsak letartóztatásban levő 18 
diáktársa éhségsztrájkot kezdett. 15 diál 
meggondolta a dolgot és abba hagyta a41 
éhségsztrájkot és kijelentették, hogy nem 
azonositják magukat elnöktársukkal. Negyi 

diák tovább folytatja az éhségsztrájkot. 

Megalakult Tordán atanács 
Torda, jun, 8 

A napokban megalakult az uj tordal 
tanács. Amint ismeretes, a kolozsvári revI 
ziós bizottság elutasitotta a Magya: Paárt 
felebbezését és a véres tordai választást jó- 
váhagyták. A tanács alakuló ülésén a Ma- 
gyar Párt részéről dr. Páll Gábor nyilatko- 
zatban szögezte le a magyar tanácsosok 
szándékát a békés alkotó együttmüködeésre, 
Ennek ellenére a többségben levő roman 
blokkisták egyetlen magyart sem választot- 
tak be az állandó választmányba. Polgar- 

mesterré Maric Gheorghe képviselőt, alpol- 
gármesterré Gentiu loant választották meg. 

Szírájk Elioesfiben 
Ploesti, jun. 8. 

Az Astra Romana egyre-másra épiti le 
üzemeit. Tegnap is 32 munkásnak mondott 
fel mire a tobbi, még munkában álló mun- 
kások szimpatia-sztrájkba léptek. 

Időjárás 
Változékony idő, legfeljebb nyuga- 

ton némi hőemelkedéssel, Egyes nelye- 
ken kisebb futó esők. 

RADIOMLIISOR 
PENTEK 

BUKAREST. 12: Gramofon. 17: Rádió. 
zenekar. 19: Előadás. 19.20: Gramofon. 19 
és 50: Előadás. 20: Gramofon. 

BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána:gra- 
mofon. 10: Felolvasás, 12.05: Ciganyzene. 
18.30: Testnevelési tanfolyam, 15.30: Diák- 

felóra. 16: A háztartásról. 17: Hangverseny 

Zenekar, 18.30: Munkásfélóra, 19: Egyete- 
mi énekkarok. 19.45: Hlőadás. 20.15: Kül- 
ügyi negyedóra, 20.830: Gramofon. 21.45: 
Fuvóskvintett. 23: Cigányzene. 

SZOMBAT. 
BUKAREST. 12: Gramofon. 16: Isko- 

lai óra. 17: Zenekar. 18: Előadás, 19.20: Gra 
mofon. 19.40: Előadás. 20; Rádiózenekar. 

21: Előadás. 21.15: Könnyü és román zene. 
21.10: Hirek. 
BUDAPESTI. 6.45: Torna. Utána: gra- 

mofon. 10; Felolvasás. 12.05: Enek. 13.30 

Házikvintett. 16: Rádióelet meseóra. 17: 
Előadás. 17.30: Cimbalom, 18: Rádióüzene- 
tek. 18.30: Előadás. 19.20: Tőzsde. 19.30 : 

Vizsgaelőadás. Majd cigányzene. 11: Baeh. 
mann-jazz. 



Nac és Ripenzia kombinált felett 

Nagyvárad, jun. 8. 
A játék szép kombinált támadásokkai 

indul, de Rónai kapu melllé lő. Később Ju- 
hász utánozza a centert, ezután Bécs feltej- 
lődik és Jordán-Langer szárny szép táma- 
dást vezet, de Bürger nehéz helyzetből ment 
Most hullámzó játék alakul ki, pillanatok 
alatt cserélődnek a lefutások a bécsiek ka- 
puja előtt Raffinszky, Schwartz és Juhász 
rémitgetik a kapumögött állókat, mig a kom 
bináltnál a kapufa ment egy szép szabadru- 
gást. Mindkét kapu előtt több kornel, de a 

- egyrészt 
Bukarestben, másrészt más bécsi csapatban 
játszanak. Altalában a kombinált uralta a 

csatárok, - akik lőni tudnak 

mezőnyt. 
A kombinált halfsora elsőrendü, Juhász 

tömi Moskót, de a fiatal NAC csikó a bé- 
csieknek - ment. 

A második félidő sokkal hevesebben 
kezdődik, a kombinált lefut, de Klupecz fel- 
szabadit, Cloy Langerhez továbbit, ez kKi- 
cselézi Krauszt és Bürgert, laposan bead 
Zombory veti magát, de a balösszekötő 
gyorsabb és a kapus mellett szép sarkos 
gólt lő. Rögtön a gól után Schwartz Rónai- 
nak játszik, a center keresztül dolgozza ma- 
gát a védelmen és könnyü helyzetből, mel- 

lé lő. 
Bécsieknek szépen megy a játék, győ- 

nyörü passzok, Várad körömszakadtáig ve- 
dekezik. Ellentámadás, fault, Rónai maga- 
san kapu felé rug. Raffinszky kapufát lő, 
már a másik percben a kombinált oldalán 
jőtékonykodik a léc. 

A bécsi csatársor támadását a center 
szép lővéssel fejezi be, Zombory alig tudta 
védeni. Most ujra a kombinált támad, a csa- 
társor sorra a kapu mellé lő, ugyhogy az 

Argeto anu vasárnap Nagy- 
váradon tari gyülést 

Nagyvárad, jun. 28. 
Argetoianu pártja, a „földmüvesíront, 

vasárnap Nagyváradon gyülést tart, ame- 
lyen megjelenik Argetoianu is és előadást 
tart. A váradi gyülésre Szatmár és Maára- 
marosmegyéből is sok földmüves jön el, 
mivel Argetoianunak Biharmegyében meg- 
lehetősen kevés hive van. 

1000 lei jutalomban 
részesül az, aki 100 drb Tulipán védjegyű 
kaszából 1 rosszat talál - Gyári lerakat: 

Stern Józset vaskereskedésében 
ORADEA, Nagypiactér 2. 

APROHIRDETESEK 
Nem üres reklám, hanem 
valóság,.,, drb. művészi 70..,! 

lev. lapot 

tsakis Róma fényképész készit, Teleki-u. 4. 
ELARUSITÓK kerestetnek 50 lej kész 

pénzzel, ugyanennyit kereshetnek naponta. 
Vámház ucca 2. 6659 

JóÓ bizonyitvánnyal perfekt főzni tudó 
mindenes szakácsnőt keres kéttagu csalaád. 
Cim a kiadóban. 

HAZIKISASSZONY, ki főzni jól tud es 
minden házi munkát végez, uri családnál fel 
vétetik. Kellemes, állandó, nyugodt otthon 
Cim a kiadóban. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVV 

eredmény a befejező mezőnyjáték után nem ' dolga volt, az ujonc NAC Feuersteinna is be. 
változik. vált. 

A bécsi csapatból négy embert kell ki- 
emelni, kapusuk főlényesen védő, biztoske- A csatársorban jó volt Rónai, egyetlen 

veszélyes csatár Remmer, okosan játszott. zü kapus, a balbekk erős rugásai és biztos 
szerelésével megnyerte a közönség szimpati- 
áját, balösszekötő és balszélső kitünő fut- 
ballt játszanak, de a csapat minden tagja 
megbizható jó játékos. 
Kombinált általában szebb játékot mu- 
tatott. Zombory bizonytalan, Bürger és 
Stettner között az utóbbi a rosszabb, Bür- 

hászhoz hasonló centerhalf régen nem jat- 
szott váradi csapatban. Krausznak nehéz 

Bukarest, jun. 8. 
A Balkán-kupáért folyó küzdelem so- 

rán csütörtökön rekordközönség előtt ke- 
rült össze Románia Görögország válogatott- 

nyu győzelme lett volna várható, a minimá- 
lis 1:0-as győzelem meglepetés. A méerkozes 
egyetlen gólját az első félidőben Dobai lo1- 
le a görög kapuba. 

Nagyvárad, jun. ö 
Vasárnap a Törekvés ismét nagyszaba- 

su programot ad. Az eddigi tervek szerint 

a sportnap délután 3 órakor kezdődik a 
Réday-kerti pályán az ifjusági futballcsapat 
mérkőzésével. Ezt követi a Törekvés ferti 

kézilabda csapatának mérkőzése fél öt ora- 
kor az atlótók és tornászok kombinált csa- 

Nagyvárad, jun. 3. 
Károly király trónfoglalásának harma. 

dik évfordulóját méltó keretek között ún- 
nepelte meg az ország. Bukarestben óriasi 
sportünnepségeket retdeztek, amelyeket a 

király is végignézett. A reuülőrajok nemcsak 
Bukarestben, hanem a többi nagyobb város- 
ban is bemutatták i produkeiójukat. 

BUKARESTBEN 

a 

Bukarest, jun. ö. 
Nagy feltünést keltett, hogy a keleteu- 

rópai agrárállamok konferenciájának záró- 
bankettji jén Titulesca pohárköszöntőjében 
külön üdvézölte a magyarokat. A bankett 

kérette a masvar oelez 
után Vaida Voevod miniszterelneék magához 

ger már nem a régi. A halfsor kitünő: Ju- 

Schwartz és Raffinszky balszárny nehezen 
mozgott. A második félidőben, mikor mind- 
kettő összekötő volt, jobban ment nekik a 
játék, de Bodolához és társaihoz szokott 
váradi közönséget ez nem elégitette ki. Mos. 
kó ezuttal nem volt formában, sokat ját. 
szott ezen a néten. 

A játék szép, erősiramu volt, de csak 
izelitőt adott az igazi futballból. 

jával. Papirforma szerint Románia 3-A ara- 

......... 

Megünnepelte azország 
a junius §-át 

ació tagjait és busz 

Dr. Morár jól biráskodott. 

lánla-Görögország 10 
Pontarányban most Románia egyfor- 

mán áll Jugoszláviával, sőt még az adott 
gólok számára nézve is egy vonalban haia- 
dunk. (8:8). Románia azonba neddig egyet- 
len gólt sem kapott, Jugosizávianak pedig 2 
kapott gól terheli a mérlegét és igy jelenteg 
Románia halad az élen. A Balkán-kupa sor- 
sa a vasárnapi Románia-Jugosalávia méer- 
kőzésen dől el. 

A iu bahcsapat ellenfels a Kéc 
patávál. Fél hatkor a tornaszakosztály szer- 
tornászai kezdik meg gyakorlataikat, ame- 
lyeket fél hétkor követ a főmérkőzés, ami- 
kor is a Törekvés reorganizált labdarugo 
csapatának valószinüleg a kolozsvári KMsSC 
lesz az ellenfele. A mérkőzés szűnetében 
4x100 m. staféta futás kerül eldöntésre. 

Nagyszabásu ünnepségek 
voltak minden városban 
Nagyváradon délelőtt az összes feleke- 

zetek templomaiban te-Deum volt, amelyen 
résztvettek a hatóságok képviselői is. Este 
a reflektorfényekkel megvilágitott kiraly- 
szobornál fáklyászene volt, majd a fáklyas. 
menet a király éltetése közben végigvonust 
a kivilágitott városon. 

Vala magyarul heszélgetelt el 
ó lagjaival 

percen át magyarul beszélt velük. 
Cezar Popescu, az iparügyi minisztest. 
vezérigazgatója, majd Lugojeanu iparügyi 
miniszter hosszasan tárgyalt a magyar de- 
1 óval egy uj román-magyar kleariag 
(deviza, valutaátutalási) egyezmény meg 


